

# 海门一季度新登记市场主体951家

同比增长7.8%



本报讯（记者黄天玲 通讯员彭炜峰 童国华）市场主体是经济发展的根基和动力。今年以来，海门持续优化营商环境，深入实施商事制度改革，大幅降低创业营商的制度性交易成本，有效激发了市场活力和社会创造力。今年一季度，海门新登记市场主体企业951家，同比增长7.8%。

走进海门行政审批市场准入综合窗口，记者看到不断有群众前来办理注册登记等事项。在“亚马逊”平台从事外贸家纺生意的唐蒙思正在办理个转企业务。她说：“今年市场要比之前好，业务量增加了不少。现在想扩大规模，把个体户转成公司。资料全部提交之后，差不多两个小时就完成了。”速度如此之快，得益于海门市场主体登记的“一网通办”，只需提交一套材料即可办理营业执照、刻章、税务申领发票、社保登记、公积金登记、银行预开户，6个环节1个工作日内即可办结。

高质量发展，拼的是营商环境，靠的是市场主体。近年来，海门将优化营商环境作为推动高质量发展走在前列的新引擎，聚焦企

业、项目，从强化惠企政策落实、深化“万事好通·马上办”平台作用、推进产业链供需对接、加强政银合作、促进物流业降本增效等11个方面，更大程度增强经营主体信心，激发经营主体活力。

“海门在企业开办便利度等方面推出了多项举措，这些举措让包括青年人在内的更多人群有了创业的想法，也有了敢创业爱创业的热情。”海门区行政审批局市场准入科科长沈欣欣表示，将紧紧围绕开办企业“高效办成一件事”，持续优化线上办理服务，通过企业全联通综合服务平台，为广大经营者提供网上申请、网上审核、网上发照、网上查岗的全环节全类型全天候的服务。

“现在办事手续都简化了，先通过网上申报，然后在窗口领证，跑一趟就能办完，办事省心、服务贴心！”正余镇的陈女士开办了一家新材料企业，生产环保无纺布。她表示，现

在开办企业比以前方便很多，虽然涉及多个部门，但只需到开办企业窗口就可以统一申请，统一领取，非常方便，还提供免费刻章服务，包括公章、财务章、私章等。

近年来，海门区不断深化“减证便民”，推动电子营业执照关联食品经营许可证、危险化学品经营许可证、卫生许可证等电子证照信息，拓展电子营业执照在政务服务领域、公共服务领域、商务服务领域应用范围，上线“电子营业执照+电子印章”组合开户服务。打通注册开办、准入准营、企业投资审批、工程建设项目审批、登记纳税、惠企政策兑现、诉求响应、清户注销等全生命周期服务链，企业“准入退出”更加便利。加快政策兑现，出台“万事好通·马上办”平台运行办法，梳理推出第一批涉企免申即享事项清单，推广“码上办”企业群众诉求二维码，为企业群众提供精准优质的政策服务。

## 继续采取“一网通办”的方式 2024高企申报工作启动

本报讯（记者王玮丽）记者11日从市科技局获悉，2024年全市高新技术企业和市高新技术企业培育入库申报工作正式启动，企业可登录市科技局官网(<https://kj.nantong.gov.cn/>)或关注“创新南通”微信公众号查看具体申报要求。

高企申报范围为各对应申报批次截止时间前在我市行政区域内注册成立一年(365个日历天数)以上，且符合《高新技术企业认定管理办法》(以下简称《认定办法》)有关规定条件的居民企业。凡2021年经江苏省高新技术企业认定管理工作协调小组认定的高新技术企业，以及2021年经外省(市)认定机构认定并在有效期内整体迁移至江苏省内的高新技术企业，根据《认定办法》的规定，其高新技术企业资格至2024年有效期满，企业如需再次提出认定申请，按本通知规定办理。

## 如东经济开发区(高新区)传统产业向装备智能化、产品高端化、生产绿色化转型—— 向“新”而行增强发展新动能

传统产业聚链成势向“新”发力，向质跃升，攀高而行，育出一个个新的增长点，支撑起了如东经济开发区(高新区)高质量发展的大盘。1至2月，园区规上企业实现应税销售54亿元。

“我们创建国家级高新区，以‘新’驱动，推行人才链、创新链、金融链对接产业链的套餐式服务，打出自主创新增量崛起的组合拳。”如东县委常委、如东经济开发区(高新区)党工委书记蔡东说。

### 恒辉安防

“链”出绿色增长引擎

安装手模、封版，仅需7秒，生产效率提升近6倍；脱模、补充胶料、预热、浸胶、匀胶、固化、高温硫化、脱模、包装，自动化一气呵成，日产量是“智改数转”前的5倍，节能40%……1日，由江苏恒辉安防集团自主研发、自主设计、自主制造的智能化生产线，在恒越安全防护用品(南通)有限公司开始量产。

“我们采用了精馏提纯设备，生产使用的溶剂和废水100%回收利用。”江苏恒辉安防集团涂层开发与应用研究所所长王于刚说。

“到下个月，将有8条智能化生产线量产，产线、工艺、产能全面升级。”江苏恒辉安防集团副总经理、恒辉安防产业技术研究院院长王双成博士介绍。

把院士的科研成果变成新质生产力，去年7月，中国工程院院士、华南理工大学校长张立群领衔的江苏省绿色弹性体材料产业院士协同创新中心恒辉安防，运用张立群院士全球首创的生物基可降解聚酯橡胶技术，推进工业化生产，引领全球生物基、可降解材料在安防、轮胎、鞋材等领域的产业化发展，抢占国内外市场的制高点。目前，该项目环评、安评、稳评和土地挂牌全面推进，样品已送往欧盟权威机构检测，预计今年年底第一条年产1万吨生物基可降解聚酯橡胶生产线投产，将“链”出绿色增长引擎。

### 如通股份

抢占“智造”爆款新赛道

新质生产力离不开创新，江苏如通石油机械股份有限公司是如东经济开发区(高新区)首家本土上市公司，去年产销全年忙，今年订单更多、全员更忙。“我们走高端化研发，让产品装上更强大脑，成为海内外客商的抢手货。”公司董事长曹彩红道出订单爆满的秘籍，“把技术骨干派驻到油田，既当服务员，也当需求采集员，每年把10多个新产品推向市场，育出发展的先机，今年外销比例提升到4成。”



创亿达新材料生产车间。

这几天，如通股份的技术人员正在大丰油田、大港油田安装调试小修作业机器人和锚道。为客户量身定制研发服务团队，成立修井自动化事业部，从无人化产品设计、试制、安装、调试到技术服务，全面推进套餐制，抢占“智造”爆款新赛道。

### 中天华氢公司

### “氢”装上阵开新局

中天华氢有限公司自行生产的200标方碱性电解水制氢系统能实现全自动一键启停，通过验收，即将交付，客户又送来500标方碱性电解水制氢系统的新订单。氢能是新的增长引擎，中天科技新能源产业补短板锻长板，与国家能源集团氢能科技有限公司、北京低碳清洁能源研究院强强联合，成立中天华氢有限公司，培育新质生产力的“竞”头十足，从加氢机产品的规划研发，到商业化推广，仅仅花了很多年。他们研制的70兆帕加氢机与国内同类产品相比加氢速度和安全性能更优，并取得了防爆认证和国际TUV认证。中天华氢有限公司副总经理高浩华告诉记者，目前他们正全力推进二期生产车间建设，规划50台加氢机和100兆

瓦制氢装备产能生产线，快速抢占加氢制氢市场。

### 创亿达新材料

### 一枝独秀攀新高

今年年初以来，满负荷生产，春节也没休息，南通创亿达新材料股份有限公司以创新驱动发展，开拓出一条培育新质生产力的希望之路，跨进国家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、江苏省潜在独角兽企业行列。创亿达新材料依靠自主研发，国际首创的量子点扩散板，突破了量子点加工不耐高温水氧的关键技术，开辟了量子点显示应用发展的新赛道，2022年荣获国际显示学会(SID)“年度最佳显示组件产品奖”。该产品广泛应用于工业、交通、教育、通讯、娱乐、远程医疗等领域，连续三年在国内显示细分市场占有率位居第一。

深耕创新接续向高攀登，最近，创亿达新材料国际首创的集成化光学功能(复合)板首次量产，产业化迈开大步。他们对标扩散板、量子点膜、增亮膜、Microlens膜等多种光学材料的功能，突破同质材实现多种光学功能的技术壁垒，促进显示设备结构标准化设计，推动显示设备装配自动化，为“中国

智造2025”添砖加瓦。

### 刚正科技

### 专利产品打天下

开卷到收卷几十个工艺行云流水，全程智能化，江苏刚正薄板科技有限公司360米长的强耐腐热镀锌铝锌板生产线高速运转，源源不断地生产出发明专利产品。“上周去了泰国一趟，拳头产品镀锌铝锌板带回今年出口订单翻一番，技术创新的‘关键变量’变成了高质量发展的‘最大增量’。”刚正科技董事长刘允华说。

过去，刚正科技只生产冷轧、镀锌、镀铝锌、彩涂等大路货，做不到“人无我有”迟早会关门。刘允华得知镀锌铝锌技术应用到生产上，与普通镀锌产品相比，耐腐蚀性能将提升20倍。于是，他连续3个多月泡在车间、实验室，与技术人员一起攻关，寻找工艺配方的突破口，一举填补国内市场空白。

“我们生产的镀锌铝锌板，进入欧盟和泰国市场，免征关税，在全国唯一。”刘允华介绍，今年订单比去年增长30%，率先完成节能改造的厚板生产线提速增产，完成1万吨出口交货。眼下，技术骨干正在争分夺秒地对薄板生产线实施节能改造，确保5月份量产。

·杨新明 吴云 仇海鸥·

省青少年科技创新大赛收官  
南通队44件作品获奖



南通代表队参赛学生展示交流作品。

本报讯（记者王玮丽 通讯员徐言 丁钰洁）市科协昨日消息，第35届江苏省青少年科技创新大赛终评结果公示结束。市科协选拔推荐的44件作品斩获佳绩，荣获一等奖6项、二等奖14项、三等奖17项、入围奖7项，3个项目入围国赛，获奖数量与质量创历史新高，位居全省前列。

本届大赛终评活动由省科协等11家部门、单位共同主办，全省共有445个青少年科技创新项目进入终评环节，参赛人数超过700人。南通代表队62名师生参加终评。经过多轮紧张的封闭问辩和创新素养、综合素质考察，海门中学黄翌宸、高羽书、尹振宇的《可测高攀爬式电杆自动喷涂装置》项目、如皋中学汪张翼的《吸砂混苗式浅海贝类底播潜水装置》项目、启东中专老师姚亮的《寻访国之重器，“船”承智造梦想》作品获得入围全国青少年科技创新大赛资格。

近年来，市科协不断优化青少年科技竞赛活动机制，设立“青少年科技创新市长奖”，强化师资保障，为青少年科技创新活动提供更多机会和激励。全市现有省级科学教育综合示范校17所、科技教育特色学校28所、青少年特色科学工作室16个、科技创新基地5个。

### 围绕新质生产力专题

## 市科技局举办培训讲座

本报讯（记者王玮丽 通讯员张珂）8日，市科技局举办首场新质生产力专题培训讲座，邀请华为江苏政企南通总经理赵磊作专题辅导。市科技局全体人员、各板块科技主管部门参加培训。

讲座中，赵磊以《算力产业之势，筑数字经济之基》为题，从国际、国内人工智能产业情况分析入手，围绕国家战略布局和江苏省战略规划，系统阐述了人工智能产业的发展现状和态势，并以贵阳、合肥、深圳为例，结合南通的支柱产业智能化转型升级，对我市大力发展算力产业、竞逐未来发展赛道提出对策建议。他以丰富的案例、翔实的数据，为全市科技系统干部上了生动一课，具有很强的针对性、指导性。

举办新质生产力专题培训是市科技局建设学习型机关，着力打造求真务实、敢为善为高素质专业化科技干部队伍的一项重要举措。下一步，该局将围绕“第三代半导体、合成生物、人工智能”等战略性新兴产业、未来产业，邀请行业领域专家、教授进行专题授课，为全市科技系统党员干部更新知识结构、锤炼过硬本领、提升履职能力注入强劲动力。

### 以球为媒送来便民春风

## 税收宣传走进中超赛场

本报讯（记者张亮 通讯员李蓉蓉 赵兰心）9日，如皋市奥体中心体育场一片欢腾，2024赛季中甲联赛南通支云主场对阵上海海港拉开战幕。恰逢第33个全国税收宣传月，国家税务总局如皋市税务局走进中超赛场，以足球为媒，将税收便民春风吹进绿茵赛场。

赛场外，税务部门精心设置税费政策宣传咨询点，通过发放宣传手册、答疑解惑、现场辅导等方式，为球迷、居民朋友讲解个人所得税专项附加扣除标准及汇算清缴流程、城乡居民两险等相关热点问题，热情宣传“便民办税春风行动”举措。

宣传点引来球迷朋友驻足围观。“我去年刚贷款买了房，听了税务干部的讲解，对住房贷款专项附加扣除政策清楚多了。”铁杆球迷王女士说，“希望这样接地气的税收宣传活动再多一些。”税务干部耐心解答球迷问题，为往来群众送上满满的政策“干货”，成为一道亮丽的流动税务宣传风景线。“这几年税务部门不断推出便民办税举措，流程更加简化，我感觉办税缴费越来越简便舒适了！”奥体中心周边商户张先生表示。

此次税收宣传活动累计发放各类税费优惠政策宣传折页、宣传册400余份。



税务干部现场讲解税费优惠政策。